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令和５年１０月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和５年１０月３０日（月）１５時３０分～１６時４５分 

２．開催場所 松浦市保健センター研修室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長補佐、文化財課長、 

福島分室長、鷹島分室長、教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 「水産王国松浦・玄界灘調査隊２０２３ ～過去から未来へ！タイムト

ラベルで水産資源を守ろう～ 」の後援について 

（２）協    議 「第６８回福島町一周駅伝大会」の共催について 

（３）協    議 「すみっコぐらし展 10th Anniversary～すみっこ表彰式～」の後援に 

ついて 

（４）報    告 令和５年度松浦市一般会計補正予算（第５号）について 

（５）報    告 令和５年度松浦市一般会計補正予算（第６号）について 

（６）そ  の   他  

（７）協    議 「ワンコインコンサート フルートと弦楽器のファミリークラシック」 

の後援について 

（８）協    議 「詩歌（うた）あそび 二人展」の後援について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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教育長 

今日は、１０月定例会にご出席いただきありがとうございます。良い天気が

続いておりまして、この土日は松浦水軍まつりで賑わいました。教育委員会関

係におきましては、既に新聞等で報道されておりますが、鷹島海底遺跡発掘調

査（水中遺跡パイロット事業）が１０月１４日～２３日まで行われました。詳

しくは文化財課長から報告がありますが、私も１４日と１７日に参加させてい

ただきました。また、文化の秋、スポーツの秋に関した行事も実施されており

まして、９月２４日の松浦・マッカイ ビル・モロイ杯 English スピーチコン

テストでは、松浦市内の中学生、及び高校生が堂々と発表しておりました。４

年ぶりの開催となりました西九州親善少年剣道大会が、１０月１日に文化会館

で開催され、長崎・佐賀両県から、５００名を超える少年剣士が白熱した試合

を繰り広げていました。氏山委員におかれましては、進行、及び放送担当とし

て大変お疲れ様でした。小学校陸上大会が９月２６日に、中総体駅伝競走大会

が１０月３日に、それぞれ開催されました。子どもたちの頑張っている姿から、

元気をもらったところです。１１月も祭り、文化・スポーツの行事が続きます

が、実り多いものとなる事を願っているところです。それでは、令和５年１０

月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。委員の皆様全員出席されており

ますので、本会議は成立いたしております。本日の付議案件は、先にお知らせ

しておりました、協議３件、報告２件に加え、本日配布しました、協議２件に

ついても、審議したいと思います。また、本日は福島分室長、鷹島分室長も出

席いたしておりますのでご報告いたします。それでは、早速議事を進めてまい

ります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、４番氏山委員にお願い
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長

補佐 

 

 

 

 

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。１０月１８日から２０日まで、九州都市

教育長協議会定期総会並びに研究大会がありまして、沖縄県名護市に出張させ

ていただきました。今回の最大の不安は飛行機に乗る際のスマホでのオンライ

ンチェックインでした。行きは前日に内野課長にやっていただきましたが、帰

りは平戸市の松永教育長さんと悪戦苦闘しながらも、なんとか無事にチェック

インすることができました。名護市は、那覇市からバスで２時間以上かかる北

部に位置しておりまして、宿泊ホテルの近くには、日本ハムファイターズのキ

ャンプ地となっている立派な野球場がありました。総会と研究大会では、九州

各県から１１６名の教育長の参加がありまして、第２部会に参加したのですけ

れど、熊本県荒尾市の「校内フリースクールの取組」、同じく熊本県宇土市の

「コミュニティスクール」の発表がありました。大変参考になるところもあり

ました、今後に生かしていきたいと思います。以上で私の報告を終わります。 

（以下、各課の報告） 

９月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

９／２５  福島地区要望対応 

１０／４  校長研修会（学校図書費について） 

１０／１２ 議会文教厚生委員会上志佐小学校視察対応 

１０／１３ 志佐小学校放送設備取替修繕入札 

１０／１６ 決算審査特別委員会（初日） 

１０／１８ 学校予算ヒアリング（～１０/２６） 

１０／２３ 市議会臨時会 

１０／２７ 校長会長事務部会長要望ヒアリング 

（今後の予定） 

 １１／２  決算審査特別委員会 

 １１／１６ 令和５年度市町村教育委員会新任教育委員研修（佐世保市） 

 １１／１７ 令和５年度市町村教育委員会研究大会（佐世保市） 

９月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

９／２６  小学校陸上競技大会 

 ９／２８  学校指導訪問Ａ訪問（志佐中） 

 ９／２８   上志佐っ子を育てる会（上志佐小） 

 １０／３   市中総体駅伝競走大会（久吹ダム道路・田平） 

 １０／６  学校訪問Ｂ訪問（鷹島中） 

 １０／１２ 市議会文教厚生委員学校訪問（上志佐小） 

 １０／１７ 市学校適応指導教室（ステップ）運営協議会 

１０／２３ 校長中間面談（～１０/２６） 

１０／２４ 学校指導訪問Ａ訪問（御厨小） 

１０／２７ 通学路安全プログラム合同点検（鷹島小校区） 

１０／３０ 授業づくり研修会（特別支援学級担任研修） 

（今後の予定） 

１１／５  松浦市市政功労者表彰式典 

１１／８  松浦市小・中音楽会 

１１／９  県中総体駅伝大会 

９月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

９／２４  松浦・マッカイ ビルモロイ杯 English スピーチコンテスト 

９／２４  スポーツ医・科学県内巡回講座 健康づくり教室 

１０／１  松浦市スポーツ推進委員協議会第２回協議会 

１０／３  国民文化祭・芸術文化祭第１回松浦市実行委員会 

１０／４  松浦市立図書館協議会 
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１０／７  なぎなた青島練成会（～９日） 

１０／１４ 国民体育大会かごしま国体なぎなた競技会 視察・激励 

（枕崎市～１６日） 

１０／２３ 少年センター役員会 

１０／２７ 国民文化祭・芸術文化祭視察（石川県～３０日） 

（今後の予定） 

１１／１  市スポーツ協会功労表彰式 県民体育大会結団壮行式 

１１／２  令和４年度決算審査特別委員会 

 １１／１１ 長崎県民体育大会 （～１２日） 

 １１／１７ 県展移動展（～１９日） 

１１／１９ 市民文化祭舞台発表 

１１／２６ 市民駅伝大会 

９月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

９／２５  令和５年度第２回文化財保存活用地域計画策定協議会 

９／２９  元寇所縁のネットワークキックオフミーティング 

１０／１４ 鷹島海底遺跡発掘調査（水中遺跡パイロット事業）（～23） 

１０／２９ 水軍まつり PR ブース出展 

（今後の予定） 

１１／４  鷹島モンゴルまつり パネル展示 

１１／２４ 体験学習会（福島養源小学校） 

１１／２５ 旧長醫家住宅主屋清掃 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

教育総務課、１０月２３日の市議会臨時会で専決事項の説明をされたと聞き

ましたが、内容は何だったのでしょうか。 

９月の台風時の落雷で、調川中・志佐小の機器が障害を受けて、修繕するた

めの予算をあげさせていただきました。 

９月２６日の小学校陸上競技会は、声を遠慮なく出して良かったので、親御

さんも沢山声を出して応援されていた姿が良かったなと思って観ていました。

１０月３日の駅伝大会では、一人一人がタスキをつなぐという、一人で走って

いるけど本当にみんなで走っているという気持ちが伝わってきて、全チーム完

走できたことは素晴らしかったです。中継地点でみんながすごい声援で、仲間

の声でスピードアップする姿をみたら、応援の力ってすごいなって思いました。

毎年なのですけど、御厨中は帰ってきたら残っている生徒たちが作っている横

断幕が掲げられていて、「ナイスラン」「お疲れ様でした」とかを見て、選手

たちも嬉しかったと言っていました。最後まで自分たちと向き合えた、良い駅

伝大会だったという報告も生徒がされていたので、私もいい大会だったと思い

ました。ありがとうございました。 

ビル・モロイ杯ですけれど、毎年英語でスピーチをするということは大変だ

なと思いました。高校生は自分の意見も入れて発表していて、すごいなと思い

ながら聞かせていただきました。ただ、仕方がないのですけれど、各学校、テ

ーマが重なって同じになってくることですね。重ならないなら聞く方としては

いいなと思いました。それから小学校陸上競技大会ですが、やはり９月の時期

は暑いなと思って観ていますし、各中学校の体育大会も同様です。今後はもっ

と暑くなった時のことを考えながら、計画を立てていかないといけなくなる可

能性もあるなと思いました。役員の方々も小学生に色々と指導しながら少しで

も経験をさせようとされていて、一生懸命な姿を毎年のことながら感心しつつ

観させていただきました。駅伝の方も言葉が悪いかもしれませんが、楽しませ

ていただきました。他の学校の生徒が加わって、チームを最後まで走らせてい

る姿をいいなと思って観させていただきましたし、応援の姿もとってもありが

たいな、嬉しいなと思って観させていただきました。本当に楽しめた大会でし
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教育長 

生涯学習課長

補佐 

石黒委員 

 

 

生涯学習課長

補佐 

 

 

 

石黒委員 

生涯学習補佐 

教育長 

生涯学習補佐 

石黒委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

石黒委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

た。 

それぞれ、応援等をいただきありがとうございました。小学校陸上競技大会

の来年度のことについてですが、やはり暑さということで、少し時期をずらし

て、来年度は１０月の第３水曜日を予定していると聞いているところでござい

ます。中学校体育大会も、どうしても練習の入りから暑すぎるということで、

これも時期を検討すると、中学校の校長会として考えるという事でございまし

た。少しでも後ろの方に日程を下げていくということかなと思っております。

小学校陸上競技大会はですね、当初は小学校、中学校、高校も含めると１２年

間のうちに１００メートルを一回は走る、自分の人生の中で１００メートルを

走って何秒だったかということを経験させてないといけないだろう、というこ

とで始まった大会でございます。今後とも続けていきたいと思っております。 

小陸の開催お疲れ様でした。私も何年振りかに観る方に回ったのですが、改

善点があるなと思いまして、改善点は鷹島小の校長に伝えました。指導者とし

て鷹島小以外の選手を見ていたのですが、体の動きとかをうまく使えていない

ですね。そこで、この間の生涯学習課の「スポーツ医・科学県内巡回講座」で

すね、私も出席しましたが、体の動かし方、そういうのを全部教えてくれまし

た。こういうのを私たちだけでなく、市内の小中学生にされたほうがいいので

はないかと思いました。 

改善点については、今後に繋げていかなければと思います。小学生、中学生、

この時期にしかできない指導というのはあるかと私も感じているところがあり

ます。実際、コロナ禍の４年間は、教員の方もあまり実技を見せることはでき

なかったし、色々な改善点があると思います。また、外部からの力として、今、

ご紹介いただいたものも今後検討していきたいと思います。 

この講座は県内巡回で何年に一回開かれるというものですか。 

希望制にはなっていると思いますが、結果、輪番という形になっていると思

います。 

生涯学習課、１０月４日の松浦市立図書館協議会ですが、内容が第二次読書

活動推進計画についてということになっているのですが、今の進捗状況という

のはどうなっているのでしょうか。 

図書館協議会にお諮りしたのは今回が最初でありまして、第一次計画の総括、

振り返りについても同時に行いました。二次計画の中でそれを踏まえた計画を

取りまとめるとしております。もう一度協議会を開き、素案を固めてからパブ

リックコメントなどを行い、最終的に教育委員会にお諮りしたいと考えており

ます。 

今年度中に作成するということですね。 

はい。 

１１月中に次の協議会を予定していますよね。 

１１月１５日に予定しております。 

読売新聞に不読率というのが掲載されていたので調べたのですが、教育振興

基本計画の中にも、学校図書館全体計画を策定しますというのが書いてあるの

ですが、この進捗状況はどうなっていますか。 

学校図書館全体計画は、毎年の教育計画の中に２～３枚程度の冊子になって

出されておりますので、その中で、各学校の不読率とか貸し出し数、貸し出し

のルール、家庭読書の促進といったことが、学校の条件に応じて計画が出され

ております。 

この新聞の全国の不読率と比べて、松浦市はどうなのかなと思ったので、調

べようとしてみたのですが、調べきれなかったので、どれに載っているのかな

と思ったのですけれど。 

全国学力・学習状況調査の中で、どれくらい本を読みますかという検証を軸

にしていたかなと思います。ここに手持ちの資料がございませんので詳しいこ

とはわかりませんが、確認してお伝えできればと思います。 
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不読率につきましては、先程申し上げました、第二次読書活動推進計画の中

で、現状と、今後どうしていきたいという指標を設けるようにはしております。 

この計画策定協議の中で、不読率は下がるようにしていきたいという話はし

ております。読書というのはものすごく大事なので、校長研修会、教頭研修会

でも、学校教育課から読書活動推進について、指導をしているところでござい

ます。 

１０月８日、福島町の火祭りでしたが、残念ながらその日は雨が降って残念

でしたけれど、色々ご協力をいただいて、久しぶりに福島町内の行事がスター

トしたなと思っています。この後も文化祭、ふるさと祭、福島一周駅伝、わい

わいフェスタもありますが、少しずつ元に戻りつつあるなと考えております、

本当にご協力いただきありがとうございます。 

ありがとうございます、他にありませんでしょうか。それでは、次に移りた

いと思います。日程第４ 協議「「水産王国松浦・玄界灘調査隊２０２３ ～

過去から未来へ!タイムトラベルで水産資源を守ろう～ 」の後援について」を

議題といたします。 

日程第４ 協議「水産王国松浦・玄界灘調査隊２０２３ ～過去から未来

へ!タイムトラベルで水産資源を守ろう～」の後援について、資料は７ページ

をお開き下さい。主催者団体名が一般社団法人海と日本プロジェクト in なが

さき、事務局は KTN テレビ長崎でございます。代表者はテレビ長崎の取締役社

長、申請者は西山将太さんとなっております。内容ですけれども、松浦市を会

場として１１月１８、１９日に長崎県内の小学５・６年生２０名を一般募集し

て、１泊２日の体験学習をさせるという中身でございます。内容は８ページ以

降にありますが、チラシがございますので、そちらで紹介させていただきま

す。１日目は KTN テレビ長崎に集合して、松浦市の水産業を学んで、１０時に

青島へのフェリーに乗るというスケジュールで、青島で漁師に弟子入りし、さ

つま揚げづくりをする。舟釣り、養殖場見学をする。夜は漁師の家で民泊体

験、これが１日目だそうです。２日目は松浦魚市場の国内初の最新設備を８時

から見学、学んだことを絵で表現したり、発表したりして１２時に閉会式、１

６時３０分に松浦市を出発して、１９時 KTN で解散となっております。県内

５・６年生２０人が青島で民泊体験をするというのが主な内容です。後援申請

をいただいておりますので、ご審議方よろしくお願いします。 

 説明が終わりましたが、委員の皆様から何かご質問はありませんでしょう

か。 

 本物を体験できるということで、すごくいいと思うのですけれど、他市の方

も最初に長崎市に集合するということですか。 

 佐世保市等は途中乗車可能となっております。 

 市内の小学校の５・６年生にチラシを配付となっているのですが、松浦市内

の小学生が参加する可能性はあるのでしょうか。 

 まずチラシの配布についてですが、松浦市内の小学生に配ってくれというこ

とでしたので、配らせていただきました。学校教育活動とは関係のないもので

ございますので、それ以上は保護者判断とさせていただいております。市内の

小学生が参加する際の手続きについては、おそらく１０時の青島行フェリーに

乗るところからの参加になるのかなと思うのですが、日程ではその前に９時４

０分から松浦市の水産業について学ぼうというのがあるので、その辺りからか

もしれません。 

 １０ページの応募の数に１回目１４８名とあるのですが、これは何の数字で

すか。 

 色々な所を会場として開催されているので、トータル的な人数と推測されま

す。 

 日程的にはかなりハードなスケジュールですね、他にございませんでしょう

か。 
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【無し、承認】 

次に、日程第５ 協議「「第６８回福島町一周駅伝」の共催について」を議

題といたします。 

資料は２５ページからになります。主催団体は福島町一周駅伝大会実行委員

会ということで、福島町恒例の行事として１月の第２日曜日に開催され、今回

が第６８回目となっております。期日は令和６年１月１４日に行われます。３

３ページにコース図があります。支所近くのふれあい広場をスタートしまして

福島大橋の方へ向かいます。大橋手前で折り返して、東側の里地区を通って、

鍋串地区、土谷地区、浅谷地区、福崎地区を折り返して、福島公民館までのト

ータル２３．９７キロメートルの８区間で競われる大会でございます。前回ま

では、市教委が後援、松浦市の共催という申請でした。市の職員が運営として

参加しますし、公用車も使用しますのでそういう形でした。今回、秘書係と整

理をいたしまして、スポーツ・文化系である教育委員会の関わる事業について

は、市教委を共催、松浦市が後援という形で整理いたしましたので、今回は共

催という形で申請するよう指導いたしました。以上でございます。 

 説明が終わりましたが、何かご質問はありませんでしょうか。 

 昨年は７チームの参加だったと思うのですけれど、今年度はもう少し多くの

チームになればいいなと思っております。学校運営協議会でもこの話が出て、

福島中学校でも女子が走りたいという希望を持っているということでした。過

去にも福島中学校女子が走った経験があるということをお伝えしております。 

走りたい者は走らせようかと運営協議会でも話があっておりますので、良い方

向かなと思って聞いておりました。以上、ご報告です。 

 昨年はコロナ禍もありまして、町内に限っての出場チームといたしておりま

したけれど、今回の第６８回は、市外からのチームも募集をかけております

し、高校にもご案内しております。１チームでも多くの参加をいただければと

進めておるところでございます。 

 昨年は何チーム以上参加が無いと開催はしないということでしたよね。 

 ３チーム以上の参加がなければ実施しないということでした。 

 中学生女子が４km 以上走るのですか。 

 中学生女子が走る場合は２つや３つに分けたりして走っていました。今回、

まだそこまで協議しているわけではないのですが。 

 中学生女子が走ることになった場合は、柔軟な対応をしていきたいと考えて

おります。 

 他にありませんでしょうか。 

 【無し、承認】 

次に、日程第６ 協議「「すみっコぐらし展 10th Anniversary～すみっこ

表彰式～」の後援について」を議題といたします。 

「すみっコぐらし展 10th Anniversary～すみっこ表彰式～」というイベン

トの後援申請があっております。主催団体名はすみっコぐらし展長崎実行委員

会となっておりますが、長崎国際テレビ（NIB）が実際は主催をされるようで

ございます。期日が令和５年１２月２２日から令和６年１月８日の１８日間と

なっております。会場は出島メッセ長崎イベントホールでございます。内容は

３７ページから企画概要書がございます。事業の趣旨ですが、すみっこにいる

と何故か落ち着くという気持ちをテーマにしたキャラクター「すみっコぐら

し」。そのキャラクター設定には、「居場所」や「食育」など知育的なテーマ

も持ち合わせています。小学生のお子様をメインターゲットとしながらも、幅

広い層から人気を博しており、今やキャラクターという枠を超え「文化」とし

て大きなムーブメントになっています。本展はすみっコぐらしの１０周年を記

念した展覧会となります。原作者よこみぞゆりさんの貴重な原画のコーナーも

あり、すみっコぐらしの原画を一同に見ることができるのは、このすみっコぐ

らし展だけとなります。絵本の原画、デジタル作画の他、初公開となる貴重な
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ラフ画も展示。様々な角度からすみっコぐらしができるまでの過程を見ること

ができ、展示を通してモノ・コトづくりに対する興味や創造力・発想力を育む

機会になると考えます。フォトスポットだけでなく、教育的要素も含んだ内容

となっているので、多くのお子様に本展をご覧いただければと思います。とい

う趣旨でございます。入場料は下の欄に記載のとおりでございます。なお、補

足ですけれども、昨年度松浦市教育委員会で主催しております、人権啓発映画

上映会におきましても、この題材を取り上げさせていただいているところでご

ざいます。以上です。 

 説明が終わりましたが、何かご質問はありませんでしょうか。 

【質疑無し、承認】 

 続いて、日程第７ 報告「令和５年度松浦市一般会計補正予算（第５号）に

ついて」、日程第８ 報告「令和５年度松浦市一般会計補正予算（第６号）に

ついて」は関連しておりますので、一括して議題とさせていただきます。 

 ４７ページをお願いいたします。令和５年度一般会計補正予算（第５号）に

ついて、別紙のとおり報告をいたします。４８ページをお願いいたします。説

明資料をもって、学校教育課・教育総務課分をご説明いたします。１０款２項

１目の学校管理費でございます。需用費に７，５９０千円、備品購入費に１５

２千円の増額です。主なものは修繕料で、志佐小学校放送設備が故障いたしま

して、その修繕費を計上させていただいております。同じく小学校費の教育振

興費、備品購入費３，５００千円の増額でございます。個人の方から寄付がご

ざいまして、寄付者の趣意に沿うよう学校図書購入費に充てることにしたもの

でございます。学校整備費でございます。委託料３，０２５千円の増額、備品

購入費の減額でございます。委託料は志佐小屋内運動場耐力度調査にかかる委

託料でございます。次に中学校費でございます。学校管理費の備品購入費１，

２１５千円の増額でございますが、電子黒板用ノートパソコンの購入費でござ

います。４９ページをお願いします。中学校費の教育振興費の備品購入費２，

５００千円の増額は、先程申し上げました図書購入費でございます。最後に保

健体育費の学校給食費でございますが、２，２３７千円を増額と委託料２，０

３６千円の減額でございます。まず需用費ですが、給食センターの電気給湯

器、調理機などの修繕料でございます。委託料は、鷹島学校給食共同調理場の 

入札減によるものでございます。続きまして、５４ページをお願いします。 

補正予算（第６号）について、ご報告いたします。５５ページをお願いいたし

ます。１１款災害復旧費で、文教施設災害復旧費でございます。志佐小学校の

保健室と給湯室のガス漏れ検知器が落雷で被害を受けたものでございます。取

替修繕費に６６千円、調川中学校の屋内運動場の熱感知器が、同じく落雷によ

る被害による取替修繕１１７千円の増額をそれぞれお願いしたものでございま

す。 

 ５０ページでございます。補正第５号の生涯学習課分につきまして、ご説明

いたします。１０款４項１目社会教育総務費、１０節需用費に消耗品費とし

て、先ほど説明いたしました県展移動展を開催するにあたっての事務事業用品

の消耗品費を補正いたしております。１８節の負担金、補助及び交付金につき

ましては、文化・スポーツ振興基金事業補助金に２５０千円の増額をしており

ます。例年と比べまして、事業費補助の件数が増えまして、予測を含めた不足

分を増額しております。それから国民文化祭・全国障害者芸術文化祭松浦市実

行委員会運営費補助金ということで、８１千円を補正いたしております。主に

は、会議費と実行委員の費用弁償分を計上いたしております。実行委員会事務

局につきましては、生涯学習課が担当することになっております。続きまし

て、１０款４項３目の公民館費でございます。備品購入費を６０千円補正いた

しております。公民館主催講座用の電子ミシンということで、今までは各公民

館職員個人のものを使用していたという経緯がございまして、元々は市の方で

購入したものを使用していたのですけれど、申し訳ないことですが、故障した
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後は個人のものを使用していたということでございます。市の事業でございま

すので是正させていただいて、２台購入し８館全ての共用として使っていくこ

ととしたものでございます。続きまして、１０款４項４目図書館費でございま

す。合計で２，４８６千円の増でございます。７節報償費の２００千円でござ

いますが、移動図書館車デザイン画提供記念事業といたしまして、絵本作家の

川端誠先生をお呼びし、講演をしていただくということで、講師謝金を計上し

ております。川端先生には２台目の図書館車のデザイン画を提供いただきまし

て、今年度初めに市長が東京で御礼に伺った折に、以前にも講演していただい

たのですが、市長から是非また松浦での講演をとお願いされ、快諾をいただい

たということで、今回、その経費を補正しているところでございます。次の旅

費につきましても、同じく講演の旅費でございます。需用費については、講演

関係の費用もございますが、消耗品が不足するということで、補正をいたして

おります。１７節の備品購入費につきましては、施設用備品購入費に１，０７

１千円、図書購入費に９２９千円、篤志者の方からご寄付がございまして、書

架とそれを収める蔵書として、合計２，０００円を補正しているものでござい

ます。５１ページです。１０款５項１目保健体育総務費でございます。４１０

千円を合計で増額しております。８節の旅費１１０千円につきましては、この

度スポーツ推進委員お一人の方が、文部科学大臣表彰が正式に決定いたしまし

て、その表彰式が行われる青森市への出席のための旅費として、１１０千円を

補正しているものでございます。１８節負担金、補助及び交付金につきまして

は、文化・スポーツ振興基金事業補助金ということで、先程の文化の部分と同

様に、予定より多く全国大会へ出場されるということで、見込みも含めて、３

００千円を補正しているところでございます。最後に、１０款５項２目体育施

設費でございます。７２６千円を増額いたしております。鷹島スポーツ・文化

交流センター高圧機器更新を修繕料として補正しているものでございます。以

上です。 

５２ページの文化財課関係を説明致します。１０款４項９目文化財発掘調査

事業費ですが、補正額が５，０５２千円です。１０月１４日から行いました発

掘調査に係る分でございまして、水中遺跡保護体制の整備充実に関する調査研

究を行うパイロット事業といたしまして、発掘調査、実地研修、その調査経過

を用いた普及啓発活動を行うこととしておりまして、それに関係する予算で

す。５３ページをお願いします。同じく１０目埋蔵文化財センター費で、補正

額が１，４９８千円です。主なものとして需用費の修繕料、埋蔵文化財センタ

ーガイダンス施設の入口ドアの取替修繕と、１７節備品購入費の主なものとし

ては、VR 対応のノートパソコン購入等を行うようにしております。以上でござ

います。 

ただいま、報告、説明がありましたが、何かご質問等はありませんでしょう

か。 

図書の購入費は、全学校に公平に分配をされているのですか。 

学校への配分についてですが、学校の規模を鑑みまして、適切に配分する予

定でございます。蔵書率を見ながら行っていきたいと思います。 

他にございませんか。 

【なし、了承】 

続きまして、本日配布いたしました追加案件について審議をお願いしたいと

思います。日程第１０ 協議「「ワンコインコンサート フルートと弦楽器の

ファミリークラシック」の後援について」を議題といたします。 

追加資料の３ページになります。松浦市文化会館指定管理者から後援の申請

がでております。事業名はワンコインコンサート フルートと弦楽器のファミ

リークラシックということで、本年１２月３日（日）に、文化会館ゆめホール

で開催されます。内容につきましては、長崎 OMURA 室内合奏団メンバーによる

演奏会ということで、入場料一律５００円で企画されております。指定管理者
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の自主事業となっております。詳しい内容は、４ページ、５ページに記載され

ております。以上でございます。 

説明が終わりましたが、何かご質問等はありませんでしょうか。 

【質疑無し、承認】 

日程第１１ 協議「「詩歌（うた）あそび 二人展」の後援について」を議

題といたします。 

資料は６ページからでございます。申請書は７ページです。松浦短歌会代表

の山口礼子さんより後援の申請がでております。主催団体としては、松浦短歌

会でございます。大会事業名は詩歌（うた）あそび 二人展、期日は本年１２

月２日から３日にかけて、松浦市文化会館小ホールで開催をされます。事業の

内容ですけれども、松浦短歌会を母体とし活動中の西海短歌連盟の山口会長、 

尾田副会長による短歌の展示の会になっております。短歌、詩等を通して、作

歌の楽しみ、作歌の仕方を成人の方及び若い方、学生の方にも興味を持っても

らいたいという趣旨で開催されます。お二人で企画されたようでございます。

コロナ禍前には、例年大きな短歌会を開催されておりましたが、この数年見合

わせてこられたかと思います。それに代わるものかなと思いますが、二人展を

企画され、後援の申請をされているところでございます。以上です。 

説明が終わりましたが、何かご質問等はありませんでしょうか。 

【質疑無し、承認】 

続いて、日程第９ その他にうつります。委員の皆様から何かございません

でしょうか。 

２７日（金）、福島中学校の学習発表会がありました。小学生、中学生とも

一生懸命頑張っていまして、特に中学３年生の平和の劇があったのですけれど

も、修学旅行で行った大刀洗から始まったのですが、そこから平和を考えると

いうことで、来賓の方たちは涙ぐみ、観覧の皆さんも昔のおじさん、おばさん

のことを思い出したとか、本当にすばらしい劇を披露してもらってありがたが

ったなと改めて思いました。生徒や児童、子どもたちの凄さを感じた行事でし

た。以上、ご報告です。 

ありがとうございました。他にありませんでしょうか。 

１１月の定例会の日程についてですが、事務局案として、２７日月曜日はい

かがでしょうか。福島か鷹島での開催を考えております。 

【了承】 

両分室長、ご都合はどうですか。 

２７日は区長会が予定されています。 

大丈夫です。 

鷹島開催でお願いしたいと思います。 

時間等の詳細は改めてご連絡いたします。 

以上をもちまして、令和５年１０月定例会を閉会いたします。お疲れ様でし

た。 
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